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  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  رياضي
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  ها درست است؟  اي در تمام ياخته تهكدام گزينه در مورد فرايند تنفس ياخ -21

  . گيرد تمام مراحل آن در مادة زمينة سيتوپلاسم انجام مي) 1
  . گردد در راكيزه توليد مي ATPدر اين فرايند، بيشتر ) 2
  . دار در ياخته ضروري است براي انجام آن، حضور مولكول فسفات) 3
  . گيرد ياخته، اين فرايند قطعاً انجام ميدر صورت وجود اكسيژن در ) 4

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي  شناسي زيست
 118تا  97هاي  صفحه: 2شناسي  زيست+  90تا  63هاي  صفحه: 3شناسي  زيست
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  كند؟  چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي -22
  ». . . مرحله اكسايش پيرووات، . . . در چرخه كربس «

  . شود توليد مي 2COبرخلاف ـ مولكول) الف
  .دشو توليد مي NADHبرخلاف ـ مولكول) ب
  . شود مصرف مي Aهمانند ـ مولكول استيل كوآنزيم) پ
  .شود توليد مي ATPهمانند ـ مولكول ) ت
   1) 4  3) 3  2) 2  صفر ) 1

  . . . .تخمير الكلي، . . . در تخمير لاكتيكي  -23
  .دشو همانند ـ نوعي مولكول حامل الكترون بازسازي مي) 1
  .شود اكسيد توليد مي دي برخلاف ـ مولكول دو كربنه برخلاف كربن) 2
  . باشد برخلاف ـ نوعي تركيب غيرمعدني، گيرنده نهايي الكترون مي) 3
  . شود دار و پرانرژي در ابتداي آن مصرف مي همانند ـ مولكول فسفات) 4

  شود؟ اكسيد توليد مي در چند مورد از فرايندهاي زير كربن دي -24
  تخمير لاكتيكي ) ب  كافت  مرحلة اول قند) الف
  تخمير الكلي ) ت  مرحلة دوم چرخه كربس ) پ
  تشكيل استيل كوآنزيم از پيرووات ) ج  مرحلة سوم چرخه كربس ) ث
1 (2  2 (3  3 (4  4 ( 5   

  كند؟ تكميل مي نادرستيچند مورد، جملة زير را به  -25
  ». . . خه كربس چر. . . مرحلة . . . چرخه كالوين . . . در مرحلة «

  . شود مصرف مي ATPدوم مولكول - همانند  - دوم ) الف
  . شود اي پنج كربنه توليد مي ماده - دوم  - همانند  - چهارم ) ب
  . شود مولكولي ناپايدار توليد مي -سوم  –برخلاف  –اول ) پ
  .شود مصرف نمي Aكوآنزيم  –اول  –برخلاف  –اول ) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  . . . .تواند  ، مي. . . لاكوئيد، با توجه به غشاي تي -26
  . در پي تجزية نوري آب، مستقيماً كمبود الكتروني خود را جبران كند - 1فتوسيستم ) 1
  . پروتئين غشايي ـ بدون مصرف انرژي سبب افزايش تراكم هيدروژن در تيلاكوئيد شود) 2
  .خود جذب كند aبرخلاف سبزينة  bنانومتر را توسط سبزينة  690نوري با طول موج  - 2توسيستم ف) 3
  . هاي هيدروژن، پيوندهاي پرانرژي بسازد با استفاده از انرژي شيب غلظت يون –ساز  ATPآنزيم ) 4

 باشد؟ هاي آنزيم روبيسكو مي ورد از عبارات داده شده از ويژگيچند م -27

  . تواند در بستره سبزديسه، فعاليت كربوكسيلازي داشته باشد مي) الف
  . دهد ، فرايند تنفس نوري را انجام مي2Oهمواره در تراكم پايين) ب
  .از كلروپلاست شود 2COآزاد شدن تواند درنهايت منجر به  فعاليت اين آنزيم مي) پ
  .كربنه ناپايدار است محصول فعاليت اكسيژنازي اين آنزيم، تركيب شش) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  شود به درستي بيان شده است؟  كدام گزينه در ارتباط با هر نوع رنگيزة فتوسنتزي كه در غشاي تيلاكوئيد يافت مي -28
  . نانومتر، در بخش مرئي نور هستند 500تا 400شترين جذب در محدودة داراي بي) 1
  . نانومتر نيز داراي مقداري جذب هستند 700تا  600در محدودة ) 2
  . اند قرار گرفته 2و  1در مركز هر دو فتوسيستم ) 3
  . ها در محدودة بخش آبي و سبز نور مرئي است بيشترين جذب آن) 4

  شود، صحيح است؟  ها مي به شرايطي كه موجب بسته شدن روزنه CAMگياهانكدام گزينه دربارة پاسخ  -29
  . دهند اي انجام مي برخلاف گياهان داراي غلاف آوندي تثبيت دو مرحله) 1
  . دهند ميزان فتوسنتز خود را افزايش مي جو CO2، همواره در پاسخ به افزايشC4همانند گياهان) 2
  . كربنه، تركيبي ناپايدار بسازند 5مصرف يك مولكول  با توانند ، ميC3همانند گياهان) 3
  . دهند يرا در يك ياخته انجام م CO2، دو مرحلة تثبيتC4 همانند گياهان) 4
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  باشد؟  ها و آغازيان صحيح مي كدام عبارت در مورد فتوسنتز در باكتري -30
  . شود اي است كه در اين فرايند به عنوان محصول، توليد نيز مي هاي گوگردي، ماده مين الكترون در فتوسنتز باكتري منبع تأ) 1
  . مواد آلي محيط، تركيبات مورد نياز خود را به دست آورد تواند در صورت فقدان نور، با تغذيه از هر آغازي فتوسنتز كننده مي) 2
  . توانند تثبيت كربن را انجام دهند، سبزينه برخلاف سبزديسه وجود دارد هايي كه مي در همة باكتري) 3
  . رنگيزه فتوسنتزي در باكتري هاي گوگردي ارغواني همانند گوگردي سبز، از نوع باكتروكلروفيل است) 4

  باشند؟  در ارتباط با دستگاه توليد مثلي در مردان صحيح ميكدام عبارات  -31
  . شود ساز از تقسيم هر ياخته اسپرماتوگوني، دو سلول با عملكرد متفاوت حاصل مي هاي اسپرم در لوله) الف
  . هاي اكتين و ميوزين شود تواند موجب افزايش تعداد رشته هاي اسكلتي، مي تأثير تستوسترون بر ماهيچه) ب
  . ترين غدة ضميمة سازندة مايع مني، در خنثي كردن مواد اسيدي لوله فالوپ نقش دارد رشحات قليايي بزرگت) ج
  .گذارد ساز و كار بازخورد منفي تستوسترون، علاوه بر هيپوفيز، بر هيپوتالاموس نيز اثر مي) د
  الف، ب، ج، د ) 4  ب، ج، د ) 3  الف، ج، د) 2  الف، ب، ج ) 1

  است؟  نادرستت زير يك از عبارا كدام -32
  .شود در حدود روز بيست و هشتم دورة جنسي، دفع بافت پوششي و پيوندي آغاز مي) 1
  . ها نقش دارد ي تخمداني توسط آن ها در شروع چرخه ميزان رشد فوليكول) 2
  . توان اووسيت را در بخش مياني فوليكول ديد در مشاهدة فوليكول نابالغ، نمي) 3
  . ولي علاوه بر افزايش تعداد، افزايش حجم نيز دارندهاي فوليك ياخته) 4

  . . .  .توان گفت  در ارتباط با جنين انسان مي -33
  .يابد طور كامل تمايز مي جفت در هفتة دوم بعد از لقاح به) 1
  .شوندتوانند از طريق جفت به جنين منتقل  ها تنها تركيباتي هستند كه مي مواد مغذي، اكسيژن و نيز بعضي از پادتن) 2
  .كند پردة كوريون از تبادل مواد بين خون مادر و جنين ممانعت مي) 3
  .برند ها خون جنين را به جفت مي بند ناف، رابط ميان جنين و جفت است كه در آن سرخرگ) 4

  . . . .ها اثرگذار است،  زايي كه بر تخمدان هر هورمون مؤثر در انجام تخمك -34
    . د باشدممكن نيست همواره در خون، موجو) 1
  . كند تشكيل دومين گويچه قطبي را قبل از لقاح ممكن مي) 2
    . ممكن نيست داراي دو مكانيسم بازخورد باشد) 3
  .روند ريز به خون مي هاي درون پس از ساخته شدن از ياخته) 4

  چند مورد از عبارات زير در مورد دستگاه توليدمثل در مردان درست است؟  -35
  . اند هاي پرپيچ و خم اسپرم بر قرار گرفته ي هورمون جنسي در بين لوله ندههاي ترشح كن سلول) الف
  .كنند ميزراهي و پروستات ترشحات قليايي را به مجرا اضافه مي -پيازي غدة  فقط يك)ب
  . آورند ها توانايي حركت كردن رادر اپيديديم بدست مي اسپرم) پ
  . شوند ي پروستات وارد مجراي ميزناي مي ها پس از عبور از غده اسپرم) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  . . .  .دو قلوهاي ناهمسان . . . دوقلوهاي همسان  -36
  . همانند ـ ممكن است مشابه هم باشند و يا شباهتي به يكديگر نداشته باشند) 1
  . شوند به صورت جنين به هم چسبيده متولد مي ها كاملاً از هم جدا نشوند، همانند ـ اگر جنين) 2
  .باشند برخلاف ـ لزوماً از يك نوع جنسيت برخوردار مي) 3
  .آيند وجود مي برخلاف ـ بر اثر آزاد شدن بيش از يك اووسيت ثانويه از تخمدان به) 4

  باشد؟  كدام گزينه در مورد چرخه تخمدان صحيح مي -37
  . مشاهده شودFSH، كاهش غلظت LH ممكن نيست همزمان با افزايش غلظت) 1
  . باشد بيشترين ضخامت ديواره رحم، همزمان با حداكثر غلظت پروژسترون در خون مي) 2
  . باشد تشكيل ساختارهاي چهار كروماتيدي در اووسيت اوليه، همزمان با قاعدگي قابل مشاهده مي) 3
  . باشد سيت اوليه، غلظت پروژسترون تقريباً ثابت ميودر او Iهمانند تلوفاز ميوز Iگام آنافاز ميوز در هن) 4
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  كند؟  چند مورد از عبارات ذكر شده، جملة زير را به درستي تكميل مي -38
  . . .  .فرد بالغ، ساز يك  ي اسپرم هر ياخته هاپلوئيد موجود در لوله

  . سازد براي تقسيم سيتوپلاسم، حلقه انقباضي رادر قسمت مياني ياخته مي)الف
  . گيرد هاي هيپوفيزي قرار مي ثير هورمون تحت تأ) ب
  . كند ساز حركت مي در حين تمايز، از خارج به سمت وسط لولة اسپرم) پ
  . كند سرتولي تأمين ميهاي  مواد غذايي مورد نياز خود را، همواره از ياخته) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  . . .  .اسپرماتوسيت ثانويه . . . اسپرماتوسيت اوليه  -39
    . همانند ـ توانايي عبور از مراحل وقفة اينترفاز را دارد) 1
  . كروماتيدي است هاي تك همانند ـ واجد كروموزوم) 2
    . زا، فاصلة بيشتري دارد هاي زامه برخلاف ـ از ياخته) 3
  . شود برخلاف ـ درپي تقسيم ميتوز توليد مي) 4

  هاي زير در ارتباط با توليد مثل در جانوران درست است؟  يك از گزينه كدام -40
  . ي جنين را دارند همة جانوراني كه داراي غدد شيري هستند، بهترين شرايط ايمني و تغذيه) 1
  . باشدتواند منبع تغذية آن نيز  ي محافظتي از جنين مي  لايه) 2
  .تواند محل وقوع لقاح باشد دستگاه توليد مثلي هرگز نميها  در ماهي) 3
  .والد كاملاً يكسان است DNAمار ديپلوئيد حاصل از بكرزايي با محتوي DNAمحتوي) 4

  
  الكترومغناطيسي مشترك است؟ كدام ويژگي در امواج مكانيكي و -41

  . راستاي انتشار موج بر راستاي نوسان عمود است) 2  . براي انتشار به محيط مادي احتياج دارند )1
  . كند با تغيير محيط انتشار، بسامد موج تغييري نمي) 4  . كند ها نيز تغيير مي با تغيير بسامد اين امواج، سرعت انتشار آن) 3

كدام گزينه موج بازگشتي از ديوار را به درستي نشان . ر يك طناب كه انتهايش به ديوار بسته شده، توليد شده استمطابق شكل زير تپي د -42
  دهد؟  مي

  
1(         2       (  
  
  
  
3           (    4     (  
  

  .است................................ تاب آن باشد، اندازة ش در حركت نوساني هماهنگ ساده، در لحظاتي كه اندازة سرعت نوسانگر در حال افزايش مي -43

  همواره در حال كاهش ) 1
  همواره در حال افزايش) 2
  در بعدهاي مثبت در حال كاهش و در بعدهاي منفي در حال افزايش) 3
  در بعدهاي مثبت در حال افزايش و در بعدهاي منفي در حال كاهش )4

تـا   Mاگر اين نوسانگر فاصلة بين دو نقطـة  . دهد ، حركت هماهنگ ساده انجام ميAو دامنة  Oخط زير به مركز  نوسانگري بر روي پاره -44
N  است.......................... انرژي پتانسيل كشساني آن بوده و .......................... را بدون تغيير جهت طي كند، نوع حركت آن.  

  ابتدا تندشونده و سپس كنُدشونده ـ ابتدا در حال افزايش و سپس در حال كاهش) 1
  ابتدا تندشونده و سپس كنُدشونده ـ ابتدا در حال كاهش و سپس در حال افزايش) 2
  فزايش و سپس در حال كاهشابتدا كنُدشونده و سپس تندشونده ـ ابتدا در حال ا) 3
  سپس تندشونده ـ ابتدا در حال كاهش و سپس در حال افزايشو ابتدا كنُدشونده  )4

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  81تا  53هاي  صفحه: 3فيزيك 
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دهد مطابق شكل  و حول مبدأ مختصات حركت هماهنگ ساده انجام مي xنوسانگري كه بر روي محور مكاننمودار انرژي مكانيكي برحسب  -45
 ينة نيروي وارد بر اين نوسانگر چند نيوتون است؟اندازة بيش. زير است

1 (150    
2 (300  
3 (400  
  .به جرم نوسانگر و بسامد حركت آن بستگي دارد )4

كه طول آونگ را نصف  در صورتي. اي تشديد رخ داده است فنري و حركات آونگ سادة كم دامنه -بين حركات نوسانگر هماهنگ سادة وزنه -46
 ها تشديد رخ دهد؟ ماهنگ ساده را چند برابر كنيم تا دوباره بين حركات آنكنيم، ثابت فنر نوسانگر ه

1 (2  2(2  3(1
2  4(2

2  

1از همان جنس با قطر اگر در طناب ديگري . در حال پيشروي است fدر يك طناب، موجي عرضي با بسامد  -47
قطـر طنـاب اول و نيـروي     4

1كشش 
اين طناب نسبت بـه طنـاب اول چنـد برابـر      طول موجمنتشر شود،  4fبرابر نيروي كشش طناب اول، موجي عرضي با بسامد  4

 شود؟ مي

1 (2   2 (1
2  3 (16  4( 

1
16  

0اي برابر با  توان يك چشمة صوت نقطه -48 03/ W متري از آن برابر با چند دسي بـل اسـت؟    5تراز شدت صوت اين چشمه در فاصلة . است

3) ،6
0 210 W

I
m

 
 نظر شود رفو از اتلاف انرژي ص(.  

1 (8  2 (80  3 (16  4 (160  
  شود، صحيح است؟ اي كه صوت در آن منتشر مي هاي صوتي و ماده كدام گزينه در مورد موج -49

  .سرعت انتشار صوت به نوع ماده بستگي ندارد) 1
  .هاي فيزيكي محيط بستگي ندارد سرعت انتشار صوت به ويژگي) 2
  .شود تر مي نيم، صدا در محيط قوياگر هواي درون يك محيط را كمي تخليه ك) 3
  .تر است تر باشد، سرعت صوت در آن بيش معمولاً هر چه ماده متراكم) 4

logدسي بل افزايش يابد؟  3شدت يك صوت چگونه تغيير كند تا تراز شدت آن  -50 / )2 0   ).و از اتلاف انرژي در محيط صرف نظر شود 3

W) 3  .شودبرابر  100) 2  .برابر شود 2) 1

m22 4  .افزايش يابد (W

m2100 افزايش يابد.  

  
 است؟ نادرستكدام مقايسه در ارتباط با جامدهاي كووالانسي  -51

  .تر از الماس است سيليسيم داراي نقطة ذوب پايين) 1
  .اند رساناي جريان الكتريسيته گرافيت و گرافن هر دو تا حدودي) 2
  .گيرند ها قرار مي ضلعي 6هاي برف در رئوس  هاي اكسيژن در دانه اتم) 3
  .بعدي و گرافن جامد كووالانسي دوبعدي است گرافيت جامد كووالانسي سه) 4

 ..............هاي يوني  در جامد -52

  .شود كاتيون احاطه مي 6كند و هر آنيون با  ها در سراسر شبكه بلور از الگوي تكراري پيروي مي آرايش يون) 1
  .همراه شعاع آنيون از كاتيون بيشتر است) 2
  .نام غالب است هاي ناهم نام بر دافعه يون هاي هم همواره جاذبة بين يون) 3
  .عدد كوئورديناسيون آنيون و كاتيون ممكن است نابرابر باشد) 4

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  88تا  65هاي  صفحه: 3شيمي 
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 است؟ نادرستچند مورد  -53

  .تر است بيش CO2تر بودن جاذبة بين مولكولي آن از  به علت قوي SiO2نقطة ذوب ) الف
  .هاي بين اتمي و بين مولكولي آنان دارد حالت فيزيكي تمام تركيبات در دماي اتاق، بستگي به پيوند) ب
  .يكسان است ستند، گشتاور دوقطبيهاي كناري يكسان ه اتمي خطي، كه اتم هاي سه در همة مولكول) پ
  .رفتار فيزيكي مواد صرفا به نوع پيوند بين مولكولي آنان بستگي دارد) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

گيـري   ها است؟ چند ماده در ميدان الكتريكي جهت ستاتيكي چند گونه از مواد زير، اتم مركزي قرمزتر از ساير اتمدر نقشة پتانسيل الكترو -54
 كنند؟ مي

  اكسيد دي كربن ●  سيليكات ●  3SO ●  كربونيل سولفيد ●
1 (0 - 4   2 (1 - 4  3 (0 - 2  4 (1 - 3  

 ها در رابطه با نقطة ذوب مواد درست است؟ كدام مقايسه -55

2) الف 3 2Al O MgO Li O     ب (NaCl LiBr KBr   
2MgO) پ SrO Cu O     2) ت 2K S Cs S CaO   
  »ت«و » پ«) 4  »پ«و » الف«) 3  »پ«و » ب« )2  »ت«و » الف«) 1

 چند مورد در رابطه با الگوي درياي الكتروني صحيح است؟ -56

  .هاست هاي ظرفيت اتم هاي شناور در دريايي از الكترون آرايشي از كاتيون) آ
  .توجيه مناسبي براي رفتارهاي فيزيكي فلزهاست) ب
  .كند ها برابري مي ها با الكترون تعداد كاتيون) پ
  .ها در درياست شكننده بودن فلزات، به علت قابليت حركت آزادانة الكترون) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ................، ................ در محلولي از نمك واناديم  -57

1 ((IV)تر است، مشابه است ترون پيرامون آن بيش، رنگ محلول با رنگ اتمي كه در نقشة پتانسيل الكترواستاتيكي، احتمال حضور الك.  
2 ((II)تر از طول موج ساطع شده توسط محلول حاوي واناديم ، طول موج پرتوهاي ساطع شده از محلول، بيش(V) است.  
  .گاز نجيب دارد يبا بيشترين عدد اكسايش، كاتيون آرايش الكترون) 3
  .واحد متفاوت است 3از اين نمك كه به رنگ سبز است، در عدد اكسايش  يدر آن كاتيون صرفا نقش اكسنده دارد، با محلول كه) 4

 .است.................... ، ................... در ................. علت استفاده از  -58

1 (Tiآن در برابر خوردگي است ، ساخت استنت، انعطاف بالا و مقاومت.  
  نيتينول، شيشة عينك، شفافيت آن) 2
  فولاد ضد زنگ، موتور جت، مقاومت گرمايي آن) 3
4 (Tiساخت پروانة كشتي، واكنش ندادن با مواد موجود در آب ،  

 است؟ نادرستكدام گزينه  -59

  .هاي كووالانسي بيشتر است از جامدتنوع مواد يوني از مواد مولكولي و مواد مولكولي ) 1
  .مواد مولكولي در فشار و دماي اتاق به حالت مايع هستند) 2
  .صفر نيست اتر برخلاف پروپان،  متيل در دي) 3
  .ها ساخته شده است هايي است كه از يون اي كه در حالت مذاب رساناي جريان برق است، حتما داراي بلور مادة سخت و شكننده) 4

 درستي بيان شده است؟ هاي ذكر شده در مورد ساختار لوييس تركيبات داده شده، از نظر تعداد تركيبات به در كدام گزينه، ويژگي -60

  سيليكات ●  فسفات ●  نيترات ●  سولفات ●
  1: الكترون ناپيوندي روي اتم مركزي داراي جفت) 2    2: پيوند دوگانه) 1
  1: اتم مركزي با بار جزئي منفي) 4    3: ز تعداد پيوندتر ا بار يون كم) 3
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  رياضي 
 

 »3«  ةگزين - 1

22 2 2 2 2
2 2

12 2 2 2 2 22

y f ( x ) y f ( x )( f ( x ))
x

y ( ) f ( )( f ( )) f ( )f ( )

   

    
  

1 12 2 2 1 2 11 2 22 1 2 2

f ( ) f ( )
y ( ) ( )

f ( ) , f ( )

       
  

 
----------------------------------------------  

 »3«  ةگزين - 2

yدر شكل خط مماس بر نمودار تابع x درx a      رسم شـده كـه ايـن خـط
ي خـط ممـاس را    ابتدا معادلـه . قطع كرده است 3اي به عرض  ها را در نقطه yمحور 

  : يابيم مي
  (a, a   تماس ةنقط: (
1 1

2 2
1

2

x a
y x y y

x a

y a (x a)
a

     

   
  

x خـط ممـاس بـر نمـودار تـابع در      ةحاصل، معادل ةمعادل a   ة بـوده كـه از نقط ـ
0 3( , 0پس مختصات. كند عبور مي ( 3( ,   . كند خط صدق مي ةدر معادل (

13 0 3
2 2

3 2 6 2
26 2 6 6

0 6 36

a
a ( a) a

a a

( a ) a a a a a

a a a a a a ( a )

a
a a


     

       

      
    

----------------------------------------------  

 »3« ةگزين -3
بايست شيب خط مماس بر منحني در  اي وجود دارد مي اگر فرض كنيم چنين نقطه

Dاين نقاط قرينه و معكوس شيب خط  : x y  4 5 1 چنين  باشد، هم 0
0x دانيم كه شيب خط مماس بر منحني در مي x  برابر مشتق تابع در اين نقطه

  :است، لذا داريم

 f (x) ( )
mD

  
1  

D : x y mD ( )

x
(x )f (x) f (x)

x (x )


               
 

44 5 1 0 5 5 5
1 5 2 4424 4

  

(x ) x x x ,           24 4 4 2 4 2 6 2  

 . بنابراين دو نقطه وجود دارد

 »4« ةگزين - 4
xبه طول  نقطه  10پس با جايگذاري در . روي خط و روي منحني قرار دارد
  : يابيم تماس را مي ةخط، مختصات نقط ةمعادل

y x
x y A( , )

 
          

31 1 3 4 1 40 
  : كند، بنابراين منحني نيز صدق مي ةدر معادل A ةنقط

y ax bx
A( , ) a( ) b( )

  
       

3 1 31 4 4 1 1 1  
a b a b ( )        4 1 5 1  

شيب مماس بر با كه خط بر منحني مماس است، شيب خط برابر  به دليل اين
  :است، پس) xضريب (باشد، شيب خط برابر يك  تماس مي ةمنحني در نقط

xةمنحني در نقط خط مماس بر شيب: 
y ax b A

   123  

3 1 2a b ( )    
a b

( ) ,( ) a a
a b

 
        

51 2 2 4 23 1  ----------------------------------------------  
 » 2« ةگزين - 5

  : با توجه به حد داده شده نكات زير قابل استخراج است
حد مخرج صفر است، پس چون حاصل حد، عددي حقيقي اسـت، بنـابراين بايـد    ) 1

ت، پذير است، پس پيوسته هم هس ـ مشتق fحد صورت نيز صفر باشد، از طرفي چون 
  : در نتيجه

lim (f ( h) ) f ( ) (*)
h

    


2 4 0 2 4
0

  

xدر fحد داده شده، طبق تعريف، برابر با مشتق تابع ) 2    : است، بنابراين 2
f ( h)

lim f ( ) (**)
hh

      


2 4 3 2 3
0

  

با كمك اين اطلاعات، مشتق تابع
f

xرا در 1    : ميابي مي 2

f (x) f ( )
y y y ( )

f (f (x)) (f ( ))

(**),(*)
y ( )

 
       

   

1 222 22
3 32 16 16 ----------------------------------------------  

   »3« ةگزين - 6















0
5
2

3
251

3
21 33

3 23 2

x

x

x

x
)x(

x
x)x(fx)x()x(f

  

----------------------------------------------  
   »2« ةگزين -7
























maxk)(f

mink)(f

k)(f

],[x

x
x)x(f

22
21

0
21

1033 2


  

 نقاط بحراني
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2 2 2 2
2 2 1

max minf f k k

k k

        

     
  

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -8

  y ax bx c y ax b y a        2 2 2   

  y y y x x ax bx c ax b a           2 21 2 2   

  x x ax (b a)x (c b a) x x           2 2 21 2 2 1   

  
a

b a

c b a


  
   

1
2 1

2 1
   

  a ,b ,c a b c        1 1 0 0   
----------------------------------------------  

    »3« ةگزين - 9
  :گيريم مثلث را به شكل مقابل در نظر مي

 
 

  :بنابراين داريم

  P x x , x     21 1 0   محيط 1

  x x
P

x x

     
 

21 0 1
2 22 1 1

  

  x x x    
22 21 2  

  P P( )max      
2 2 21 2 12 2 2  

----------------------------------------------  
 »4« ةگزين - 10

  :مقدار تابع مشتق را بيابيم مينيممشيب خط مماس، بايد  كمترينبراي يافتن 
1 3 2 22 4 13f (x) x x x f (x) x x         

fدوم ةترين مقدار تابع درج ـكم (x)   4بـه ازاي 22 2
b

x
a

 
     دسـت   بـه

  :آيد كه شيب خط مماس در اين نقطه برابر است با مي
2 4 8 1 5f ( )         

2xو عرض تابع به ازاي    222  :برابر است با 3f ( )    

222 ةخط مماس در نقط ةبنابراين معادل 3( , ) به صورت زير است:  

22 5 23y (x )      

22 5 20 3y (x )
y

    


   

x  
8

15  

 » 1« ةگزين -11
x x

x x

    
      

2 40 32 2 64
5 62 2 2 5 6

  

x [x]      6 5 6  ----------------------------------------------  
 » 3« ةگزين - 12

log a log a

( log log ) a

a
log a log

  

  


    

218 3 28 32
1 3 22 2 23
2 1 3 13 32 23 3 2

  

log log (log log )

a a
( )

  

 
  

16 2 3 2 34 2 22 22
1 3 1 3 112 2 4

  

----------------------------------------------  
 » 3«گزينة  - 13

x xlog log

x x xlog log log
x xlog log log

log log

  

 
  



5 2 13 3
2

2 3 3 23 5 2 33 3 331 3

  

x xlog log x x

x x

    

   

25 2 3 23 5 23 3
23 5 2 0

  

x

x

|x x |
log log log






    

11
2

2 3
1

131 2 3 133 3
 

----------------------------------------------  
 » 3« ةگزين - 14

  :راه حل اول

xاز طرفين تساوي  x 1 22   :گيريم، داريم ي دو لگاريتم مي ، در پايه3
x x( )log log x xlog

x( log ) x(log log )

xlog x log b
log


   

     

      

1 22 3 31 22 22
23 2 31 2 12 2 2

112 21 122 12122

  

  :راه حل دوم
x x x x

x x

x x x( )( ) log x b

     

       

2 21 22 3 3 322 4
22 4 3 2 12 1212

  

 .مجموع ضرايب صفر است

x 21

هاxتقاطع با محور
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 »4« ةگزين -15

x x x xlog log log log logx x x

x xlog log log logx x

     

      

2 21 15 51 15 52 2
2 21 15 51 1 05 52 2

  

xاز طرفي چون 0  بنابراين ،:  x xlog log
2

25 5  
xlog   :بنابراين logx 5 05  

alogbي حال با كمك قاعده bloga


  :داريم 1

x xlog log
x xlog log
   

1 105 5
5 5

  

x(log ) 2 15  
xlog x

x x
xlog x

   
         



1 55 1 1 2651 211 5 51 55 2 5  ----------------------------------------------  
  » 2«ة گزين - 16

  
  
  
  

y   :دهيم قرار مي) 1(را در ) 2( ةرابط y y   
99 4 9 13  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -17
xlog( ) log xlog  2 8 2 2  

x x xlog ( ) log log log      12 8 2 2 210 10 10 10  

 x x x x x         1 1 12 2 8 2 2 8 2 2 1 8  

x log
x

log

 
       



3
3 3

3
3

3 1 32 8 2 3 21 11  
----------------------------------------------  

 »3« ةگزين - 18

aبا دانستن مقدار عددي log   : ، زيراتوان محاسبه كرد را مي log5مقدار عددي ،2
log log log a       5 2 10 5 2 1 5 1  

log log( ) log log a

log / log log log ( a) a a

log / log log a

      

        

     

4

2

20 2 10 2 10 1
50 3125 5 2 1 4 1 516

0 25 2 2 2 2

  

275جا كه اما از آن 3 5 ةمحاسب ، برايlog75 نياز به دانستن مقدار عددي ،
log3 نيز داريم.  

   »2« ةگزين -19

  
----------------------------------------------  

 »1« ةگزين - 20

  log log log log       1 5 7 5
7 7 7 71 5 7 1  

logچون 5
7 1پس عبارت ،sinx(log ) 5 2 1

ترين مقدار را  هنگامي بيش 7
sinxحالتي كه ترين مقدار باشد، يعني در دارد كه توانش كم  1 ؛ پس

sinx(logترين مقدار عبارت   بيش ) 5 2 1
  :، برابر است با7

  ( )(log ) (log ) log   5 2 1 1 5 1 7
7 7 5  

----------------------------------------------  
  شناسي زيست

  

 )مهدي برخوري مهني(  » 3«گزينة  - 21

اي در  ، مراحل تنفس ياختـه )مانند باكتري(اگر ياخته فاقد راكيزه باشد : »2«و » 1«گزينة 
شود اما اگر ياخته داراي راكيزه باشد، بخشـي از آن در راكيـزه    ميان ياخته و غشا انجام مي

  . شود توليد مي ATPگيرد و صورت مي
دار هـم   به جز اكسيژن، حضور تركيبات ديگري مثل گلوكز و مولكول فسـفات : »4«گزينة 

  . ضروري است
----------------------------------------------  

 )منش رضا آرين(  »  1«گزينة  - 22

  . شود توليد مي 2COهمانند ـ مولكول) الف
  . شود توليد مي NADHهمانند ـ مولكول) ب
 Aالبته دقت كنيد كوآنزيم . (شود مصرف مي Aبرخلاف ـ مولكول استيل كوآنزيم ) پ

  .)شود جدا مي
  .شود توليد مي ATPبرخلاف ـ مولكول ) ت

----------------------------------------------  
 )خليل زماني(  » 4«گزينة  - 23

شوند و در اولين واكنش  تخمير لاكتيكي و الكلي مانند تنفس هوازي با قند كافت آغاز مي
  .شود فسفات مصرف مي تري قند كافت آدنوزين
  : بررسي ساير موارد

اسـت بازسـازي   ) نـه حامـل  (الكتـرون   گيرنـده كه نـوعي   NADدر تخمير: »1«گزينة 
  . شود مي

  .شود نميدر تخمير لاكتيكي كربن دي اكسيد همانند مولكول دو كربنه توليد : »2«گزينة 
  . نهايي الكترون نوعي تركيب غيرمعدني استدر هر دو تخمير گيرندة : »3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )پيمان رسولي(  » 3«گزينة  - 24

  : شود در فرايندهاي زير كربن دي اكسيد توليد مي
  گام دوم چرخه كربس
  از پيرووات  Aتشكيل استيل كوآنزيم
  گام سوم چرخه كربس 

  مير الكليتخ

x y x y

x

y

x y x y ( )

x
log x log y log log log x y ( )

y

 

            




       


3
3 3 22

2
23 3

2 2 2 2 2

32 2 2 4 2 2 2 3 2 2 4 9 12
22 2 9 2 9 2
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 )ايمان رسولي(  » 2«گزينة  -25
  )نادرست. (شود مصرف نمي ATPدر چرخة كربس، ) الف
. گردد اي پنج كربنه توليد مي در مرحلة چهارم چرخه كالوين و دوم چرخه كربس ماده) ب
  ) درست(

در مرحلـة سـوم   . دشو كربنه ناپايدار توليد مي 6در مرحلة اول چرخه كالوين مولكولي ) پ
  ) درست. (شود كه پايدار است كربنه توليد مي 4چرخه كربس مولكولي 

شود، بلكه مولكول اسـتيل   مصرف نمي Aدر مرحلة اول چرخة كربس، خود كوآنزيم ) ت
  ) ستنادر. (گردد جدا شده است، وارد چرخه مي Aكه از كوآنزيم 

----------------------------------------------  
 )سيد پوريا طاهريان(  » 4«گزينة  - 26

با افزايش ميزان پروتون در فضاي درون تيلاكوئيدها، به تدريج تراكم پروتون در تيلاكوئيد 
نسبت به بستره افزايش يافته و شيبي از غلظت پروتون از فضاي درون تيلاكوئيد به سمت 

ساز در غشاي تيلاكوئيد با استفاده از انرژي اين شيب  ATPآنزيم . شود د ميبستره ايجا
  .سازد مي ATPهاي پرانرژي براي توليد  غلظت پيوند

  : ها بررسي ساير گزينه
  . كند يجبران م 2كمبود الكترون خود را از طريق فتوسيستم  1فتوسيستم : »1«گزينة 
عي پمپ اسـت كـه بـا    كند نو پروتئين غشايي كه پروتون را وارد تيلاكوئيد مي :»2«گزينة 

  . كند ها را وارد تيلاكوئيد مي روتونپ مصرف انرژي
نانومتر است، نه  680در طول موج  2در فتوسيستم  aحداكثر جذب سبزينة: »3«گزينة 

  .هاي ديگر را جذب كند اينكه نتواند طول موج
----------------------------------------------  

 )ايمان رسولي(  »  1«گزينة  -27
هـا در   اين مجموعـه واكـنش  . در چرخة كالوين آنزيم روبيسكو فعاليت كربوكسيلازي دارد

  .صحيح است» الف«تنها مورد . دهد بستره سبزديسه رخ مي
  :بررسي ساير عبارات

  .دهد فرآيند تنفس نوري را انجام مي O2و در تراكم بالاي آنزيم روبيسك) ب
از  CO2شود امـا ايـن    توليد مي CO2در فعاليت اكسيژنازي اين آنزيم در نهايت ) پ

  .).شود ج ميتركيب دو كربني از كلروپلاست خار(شود  كلروپلاست آزاد نمي
  !!كربنه تركيب پنج كربنه ناپايدار نه شش) ت

----------------------------------------------  
 )سيد پوريا طاهريان(  »  1«گزينة  - 28

و  (b,a)هــا هــاي فتوســنتزي موجــود در غشــاي تيلاكوئيــد شــامل، ســبزينه  رنگيــزه
  .كاروتنوئيدها است
  : ها بررسي ساير گزينه

تـا   400، حداكثر جذب هر سـه در بـازة   ها با توجه به طيف جذبي اين رنگيزه: »1«گزينة 
  . نانومتر است 500

  . نانومتر هيچگونه جذبي ندارند 700تا  600 كاروتنوئيدها در محدودة: »2«گزينة 
قـرار گرفتـه    aغشاي تيلاكوئيـد، سـبزينة   2و  1در مركز هر دو فتوسيستم : »3«گزينة 
  . است

  . بيشترين جذب كاروتنوئيدها در بخش آبي و سبز نور مرئي است: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

 )وحيد شهنواز(  » 3«گزينة  -29
  . دهد ها در شرايط كم آبي و گرما رخ مي بسته شدن روزنه

  : ها بررسي گزينه
  . شود ديده مي 4Cو CAMر گياهاناي د تثبيت دو مرحله

 CO2در پاسخ به افزايش  4C، ميزان فتوسنتز گياه89صفحة  1با توجه به نمودار ) 2
  .شود يابد تا اينكه ثابت مي جو تا حدي افزايش مي

تنفس نوري صورت بگيرد چه اولين مرحله چرخه كـالوين، يـك مولكـول ناپايـدار     چه ) 3
  . شود شود كه تجزيه مي توليد مي

  .دهد دو مرحله تثبيت كربن در دو نوع ياخته متفاوت رخ مي 4Cدر گياه) 4
----------------------------------------------  

 )مد سجاديسيد مح(  » 4«گزينة  -30
  : هاي نادرست بررسي گزينه

2Hها، مين الكترون در اين باكتري منبع تأ - 1 S  شود نمياست كه در فتوسنتز توليد .  
  . در كتاب، اين ويژگي تنها در مورد اوگلنا مطرح شده است - 2
كننـد،   تثبيـت مـي   هاي شيميو سنتز كننده كه بدون نياز به نـور، كـربن را   در باكتري - 3

  . سبزينه وجود ندارد

 )سپهر حسني(  » 4«گزينة  - 31
  : بررسي عبارات.باشند همة عبارات صحيح مي

از تقسيم ميتوز يك ياخته اسپرماتوگوني كه در لاية زاينده قرار دارد، دو ياخته ايجـاد  ) الف
وسيت اوليـه  يكي اسپرماتوگوني بوده كه در لايه زاينده مي ماند و ديگري اسپرمات. شود مي

  .كند را شروع مي Iاست كه تقسيم ميوز
هـاي   شود كه همراه بـا افـزايش رشـته    ها مي تستوسترون، سبب تحريك رشد ماهيچه) ب

  .باشد اكتين و ميوزين مي
باشد كـه ترشـحات قليـايي آن در مسـير عبـور       ، پروستات ميضميمهترين غدة  بزرگ) ج

پـس در خنثـي كـردن مـواد     . كنـد  امت ماده، مواد اسيدي را خنثي مياسپرم به سمت گ
  . اسيدي لوله فالوپ نقش دارد

كتاب درسـي، تستوسـترون بـر هيپـوفيز و هيپوتـالاموس اثـر        101طبق شكل صفحة   )د
  . بازخورد منفي دارد

----------------------------------------------  
 )شكيبا سالارونديان(  » 3«گزينة  - 32
توان مشاهده كرد كه اووسـيت در مراحـل اوليـة بلـوغ فوليكـول در       مي) 6(راساس شكل ب

  : ها بررسي ساير گزينه .بخش مياني آن قرار دارد
هاي خوني، تخريب شده و از بدن دفع  در دورة قاعدگي ديوارة داخلي رحم همراه با رگ) 1

موجود در (و پيوندي  )ديواره داخلي رحم(توان گفت دفع بافت پوششي  پس مي. مي شود
  . دهد رخ مي) ها رگ

هايي كه از همه رشد بيشـتري پيـدا كـرده اسـت،      در هر دورة جنسي يكي از فوليكول) 2
  . دهد چرخة تخمداني را آغاز و ادامه مي

كنـد تكثيـر و حجـيم     اي فوليكولي كه چرخة تخمداني را آغاز مـي  هاي ياخته لايه) 4
  .شوند مي

----------------------------------------------  
 )محمدعرفان لطفي(  » 4«گزينة  -33

  :هاي نادرست بررسي گزينه
  .يابد تمايز جفت تا هفتة دهم بعد از لقاح ادامه مي: »1«گزينة 
  .توانند از جفت عبور كنند زا و موادي مانند نيكوتين نيز مي عوامل بيماري: »2«گزينة 
ميان خون مادر و جنين جلوگيري !) تبادل موادنه (پردة كوريون از اختلاط : »3«گزينة 

  .كند مي
----------------------------------------------  

 )سپهر حسني(  » 4«گزينة  - 34
  . باشد ، استروژن و پروژسترون مي LH،FSHهاي منظور سوال هورمون

شوند تا سرانجام خـود را بـه    يز وارد خون مي هاي درون ونهاي ذكر شده از ياختههمة هورم
  . ياختة هدف برسانند
  : ها بررسي ساير گزينه

باشند  هاي ذكر شده، همواره در خون موجود مي ، همة هورمون105طبق شكل صفحة ) 1
  . كند ها تغيير مي و فقط مقدار آن

  . آيد پس از لقاح به وجود مي و 2دومين گويچه قطبي در پي ميوز ) 2
و  FSHكند، در غلظـت كـم از آزاد شـدن    استروژن در واقع دو نقش متضاد ايفا مي) 3

LH اما در حدود روز چهاردهم دوره، افزايش يك بـارة  ) بازخورد منفي(كند  ممانعت مي
شـود   از هيپـوفيز پيشـين مـي    FSHوLHر زيـادي آن، محركي براي آزاد شدن مقدا

  ). بازخورد مثبت(
----------------------------------------------  

 )شكيبا سالارونديان(  »  1«گزينة  - 35
  : بررسي عبارات. درست است» پ«فقط عبارت 

  . اند ساز قرار گرفته هاي پرپيچ و خم اسپرم هاي بينابيني در بين لوله سلول) الف
بعد از پروستات، يك جفت غده به نام پيازي ميزراهي نيز به ميزراه متصـل  : »ت«و » ب«

هاي پيازي ميزراهي و غدة پروسـتات ترشـحات قليـايي را بـه مجـرا اضـافه        غده. شوند  مي
  . كنند مي

----------------------------------------------  
 )سارا رضايي(  » 3«ينة گز - 36

همسان ممكن است مشابه هم نباشند ولـي ايـن عبـارت درمـورد      دوقلوهاي نا: »1«گزينة 
  .كند دوقلوهاي همسان صدق نمي

  .  باشد اين عبارت در مورد دوقلوهاي همسان مي: »2«گزينة 
ن دوقلوهاي ناهمسان بر اثر آزاد شدن بيش از يك اووسـيت ثانويـه از تخمـدا   : »4«گزينة 

  .آيند وجود مي به
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 )سپهر حسني(  » 4«گزينة  -37
دهد و در ايـن زمـان    ووسيت اوليه در دو هفتة ابتدايي چرخه تخمداني رخ ميادر  Iميوز

  : ها بررسي ساير گزينه. غلظت پروژسترون ثابت است
را  FSH، كـاهش  LHتوان همزمان با افزايش  گذاري، مي قبل از تخمك: »1«گزينة 

  . مشاهده كرد
بيشترين ضخامت رحم، كمي بعد از بيشـترين غلظـت پروژسـترون در خـون     : »2«گزينة 

  . باشد مي
تـوان پـس از بلـوغ، آن را     شود و نمي در دوران جنيني انجام مي) 1در پروفاز : (»3«گزينة 

  . مشاهده كرد
----------------------------------------------  

 )سپهر حسني(  » 2«گزينة  -38
پرماتوسيت ثانويـه  سمنظور سوال اسپرم، اسپرماتيد و ا. باشد صحيح مي) پ(و ) ب(عبارات 

  . باشد مي
  : بررسي عبارات

  . شود در اسپرم و اسپرماتيد ، تقسيم سيتوپلاسم مشاهده نمي) الف
كنـد تـا تمـايز اسـپرم را تسـهيل كننـد        هاي سـرتولي را تحريـك مـي    اختهيFSH)ب
  . باشد نوعي هورمون هيپوفيزي ميFSHكه
  . شود ها در ديوارة لوله از خارج به سمت وسط لوله انجام مي تمايز گامت) پ
و ) كمكـي (مه هـاي ضـمي   سـاز، توسـط انـدام    هاي اسپرم ها پس از خروج از لوله اسپرم) ت

ها صدق  شوند كه با توجه به قيد همواره اين جمله در مورد اسپرم ها تغذيه مي ترشحات آن
  . كند نمي

----------------------------------------------  
 )سي پوريا طاهريان(  » 4«گزينة  - 39

زا  ها زامه تهاي دارد كه به اين ياخ هاي زاينده ياخته) ساز اسپرم(ساز  هاي زامه ديوارة لوله
اند،  ها قرار گرفته ها كه نزديك سطح خارجي لوله اين ياخته. شود گفته مي) اسپرماتوگوني(

ماند كه  هاي حاصل از ميتوز در لاية زاينده مي شوند يكي از ياخته ابتدا با ميتوز تقسيم مي
، با تقسيم اوليه نام دارد) اسپرماتوسيت(ياختة  لاية زاينده حفظ شود ياختة ديگر كه زام

ها هاپلوئيدند، ولي  اين ياخته. كند دو ياخته به نام اسپرماتوسيت ثانويه توليد مي 1ميوز 
  . اند هاي آن دو كروماتيدي كروموزوم

  : ها بررسي ساير گزينه
دو ياخته به نام اسپرماتوسيت ثانويه  1اوليه، باتقسيم ميوز ) اسپرماتوسيت(ياختة  زام) 1

ت تقسيم شدن بايد اينترفاز را طي كند اما اسپرماتوسيت ثانويه كه پس جه. كند توليد مي
كند اينترفاز نداشته و بنابراين از مراحل وقفة اينترفاز نيز عبور نخواهد  را طي مي 2ميوز 
  . كرد

  . هاي دو كروماتيدي هستند اسپرماتوسيت اوليه و ثانويه، هر دو داراي كروموزوم) 2
  . تر است به اسپرماتوسيت ثانويه، به اسپرماتوگوني نزديك اسپرماتوسيت اوليه نسبت) 3

----------------------------------------------  
 )شكيبا سالارونديان(  » 2«گزينة  - 40

اي دارد كه پس از  اي چسبناك و ژله در جانوراني كه لقاح خارجي دارند، تخمك ديواره
اي ابتدا از جنين در برابر عوامل نامساعد  لهي ژ اين لايه. چسباند ها را به هم مي لقاح تخمك

  .گيرد كند و سپس به عنوان غذاي اوليه مورد استفادة جنين قرار مي محيطي محافظت مي
  : ها بررسي ساير گزينه

در صورتي كه . جنين را دارند ةيدار بهترين شرايط ايمني و تغذ فقط پستانداران جفت) 1
  . ندد شيري هستدهمة پستانداران داراي غ

كند  اي در بدن جس نر منتقل مي در اسبك ماهي جانور ماده تخمك را به درون حفره) 2
  .شود و لقاح در بدن جنس نر انجام مي

والد كاملاً  DNAمار ديپلوئيد حاصل از بكرزايي با نصف محتواي DNAمحتواي) 4
  . يكسان است

----------------------------------------------  
  3فيزيك 

  

   » 4«گزينة  - 41
  . فقط در مورد امواج مكانيكي صحيح است» 1«گزينة 
  . كند در مورد امواجي مثل امواج صوتي كه از نوع طولي هستند صدق نمي» 2«گزينة 

موج هاي محيط بستگي دارد و  بسامد موج وابسته به چشمة  سرعت انتشار موج به ويژگي
  . ماند است و با تغيير محيط ثابت مي

   » 4«گزينة  - 42
بايد ) مثل ديوار(كتاب درسي در بازتاب از انتهاي ثابت  77صفحة  1 - 3مطابق شكل 

  . ها قرينه كنيمxها و بار ديگر نسبت به محورyشكل موج را يك بار نسبت به محور
گاه  گونه توضيح داد كه وقتي تپ به تكيه توان با قانون سوم نيوتون اين اين امر را ميعلت 

گاه نيز نيرويي با  كند و طبق قانون سوم نيوتون، تكيه رسد نيرويي به آن وارد مي مي) مرز(
گاه، تپي در طناب  اين نيرو در محل تكيه. آورد ارد ميواندازة برابر و در جهت مخالف بر فنر 

  . كند كند كه روي فنر در جهت مخالف تپِ تابيده حركت مي اد ميايج
----------------------------------------------  

    »1« ةگزين - 43
، )باشد حركتش تندشونده مي(سرعت نوسانگر در حال افزايش است  ةكه انداز هنگامي

بعد  ةحظات اندازدر اين ل. كند نوسانگر از دو انتهاي مسير به سمت مركز نوسان حركت مي
2a ةنوسانگر در حال كاهش است و طبق رابط x شتاب آن نيز دائماً در  ة، انداز

  .باشد حال كاهش مي
----------------------------------------------  

    »2« ةگزين - 44
جهت  مزماني كه نوسانگر در حال نزديك شدن به مركز نوسان باشد، سرعت و شتاب آن ه

باشد و زماني كه در حال دور شدن از مركز نوسان  است و بنابراين حركتش تندشونده مي
ي زماني  بنابراين حركت اين نوسانگر در بازه. است، حركتش كندشونده خواهد بود

  .مشخص شده ابتدا تندشونده و سپس كندشونده خواهد بود
هر چه نوسانگر به دو انتهاي مسير توان گفت  در مورد انرژي پتانسيل كشساني نوسانگر مي

تر شده و در مركز نوسان انرژي  نوسان نزديك شود، انرژي پتانسيل كشساني آن بيش
پتانسيل كشساني آن صفر است، پس انرژي پتانسيل كشساني اين نوسانگر ابتدا در حال 

  .كاهش و سپس در حال افزايش است
----------------------------------------------  

    »2« ةگزين -45
ي نيروي وارد بر نوسانگر هماهنگ  ي بيشينه با استفاده از تعريف انرژي مكانيكي و اندازه

 :ساده، داريم
 

  
    

  
----------------------------------------------  

    »1« ةگزين - 46
ها با هم  حركات آن ةكه بين دو حركت تشديد رخ دهد، بايد بسامد و يا دور براي آن

2 كم دامنه برابر با ةهاي آونگ ساد نوسان ةدور. باشديكسان  l
T

g
   است، در

2 هاي آن نوسان ةنتيجه با نصف كردن طول آن، دور
  .برابر خواهد شد2

2 فنر برابر با - وزنه ةهاي نوسانگر ساد نوسان ةدور m
T

k
  ن براي اين است، بنابراي

هاي نوسانگر  نوسان ةكه بعد از نصف كردن طول آونگ، دوباره تشديد رخ دهد، بايد دور

2 فنر نيز - وزنه ةساد
 2k برابر شود و در نتيجه بايد در اين نوسانگر از فنري با ثابت 2

22  .استفاده كنيم 22
m T k k

T k k
k T k k


       

 
  

----------------------------------------------  
    »2« ةگزين -47

. كند هاي عرضي در آن تغيير مي با تغيير قطر و نيروي كشش در طناب، سرعت انتشار موج

2 ةطبق رابط F
v

d



 ة، سرعت انتشار موج عرضي در طناب با قطر طناب رابط

  .مستقيم دارد ةبطعكس و با جذر نيروي كشش طناب را

max max

E m A E
F F N

A
F m A



      
  

2 2

12

1 2 2 602 300
4 10
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  12 1 2 4 241 2 1
v d F

v d F
      

vطبق رابطة 

f
  داريم:  

  1 12 2 1 2 4 21 1 2
v f

v f


    


  

----------------------------------------------  
   » 2« ةگزين - 48

 ةكنيم و سپس از رابط صوت حساب مي ةمتري از چشم 5 ةابتدا شدت صوت را در فاصل
  :داريم. كنيم ت صوت استفاده ميتراز شد

23 100 03 4102 2 25 34 4 3 5
P P WP / W

I I
r m,A r m

     
   

  

410 810 10 10 10 80120 10
I

log log log dB
I


        


  

----------------------------------------------  
   » 4« ةگزين -49

اي  گونه هاي فيزيكي محيط بستگي دارد، به سرعت انتشار صوت در يك محيط به ويژگي
محيط به هم  ةاشد، يعني ذرات تشكيل دهندتر ب كه هر چه محيط انتشار صوت متراكم

  .تر است تر باشند، سرعت انتشار صوت در آن محيط بيش نزديك
----------------------------------------------  

   »  1« ةگزين - 50
  :تغيير تراز شدت صوت، داريم ةبا استفاده از رابط

I IdB
log log

I I

   32 210 3 10
1 1

  

I I I
/ log log log

I I I
     2 2 20 3 2 2

1 1 1
  

----------------------------------------------  
  3 شيمي

  

   » 4«گزينة  -51
  :ها بررسي ساير گزينه .هر دو جامد كووالانسي با ساختار دو بعدي هستند

Cچون انرژي پيوند : »1«گزينة  C  ازSi Si بالاتر است.  
  .دارند گرافيت رسانايي الكتريكي اندكي هم گرافن و هم: »2«گزينة 
  .صحيح است 72با توجه به شكل صفحة : »3«گزينة 

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  -52

  :ها بررسي ساير گزينه
  .كاتيون احاطه شود 6هيچ الزامي وجود ندارد كه هر آنيون با : »1«گزينة 
  .تر باشد يون بيشنآي، امكان دارد شعاع كاتيون از در يك تركيب يون: »2«گزينة 
نام  هاي هم دافعه بين يون نيروي برنام  هاي ناهم جاذبة بين يون نيروي همواره: »3«گزينة 

  .غالب است
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 53
  .صحيح است» پ«فقط مورد 

  .جامد كووالانسي است و در آن جاذبة مولكولي وجود ندارد 2SiO: »الف«در مورد 
مولكولي بستگي دارد  هاي بين در تركيبات مولكولي، حالت فيزيكي به پيوند: »ب«در مورد 
  .هاي كووالانسي بستگي ندارد و به پيوند
  .مولكولي وجود ندارد در تركيبات كووالانسي، پيوند بين: »ت«در مورد 

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  -54

در نقشة پتانسيل الكترواستاتيكي، اتم مركزي قرمزتر به معناي اين است كه اتم مركزي 
بنابراين با توجه به . هاي كناري دارد تمايل به جذب الكترون بيشتري نسبت به اتم

  :ساختارهاي زير

S C O  
S

O
O

O

  

OSiO

O

O

4-

  O C O  
SiOو اي كناري نيست ه كدام اتم مركزي قرمزتر از اتم در هيچ 44   در ميدان الكتريكـي
  .كنند گيري مي جهت

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  -55

  .صحيح هستند» پ«و » الف«هاي  مقايسه
LiBr: »ب«مقايسة درست  NaCl KBr   
CaO: »ت«مقايسة درست  K S Cs S 2 2  

----------------------------------------------  
   »  1«گزينة  -56

  .صحيح است» ب«فقط مورد 
  .ها شناور نيستند ها در سه بعد است و در آن كاتيون آرايش منظمي از كاتيون: »آ«در مورد 
هاي ظرفيتي شركت  كه در الگوي درياي الكتروني، الكترون اين با توجه به: »پ«در مورد 

  .دارند، اين جمله نادرست است
  .خوارند و شكننده نيستند فلزات چكش: »ت«در مورد 

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  -57

آبـي اسـت ولـي اتمـي كـه در نقشـه       ، به رنـگ  (IV)محلول نمك واناديم : »1«گزينة 
  .تر است، قرمز است پتانسيل الكترواستاتيكي احتمال حضور الكترون پيرامون آن بيش

، بنفش رنگ است، بنابراين طول موج پرتوهاي (II)محلول نمك واناديم : »2«گزينة 
  .تر است ساطع شده از آن از بقيه كم

و عدد  5كاتيوني از واناديم كه صرفاً نقش اكسنده دارند، برابر عدد اكسايش :»4«گزينة 
 2هـا   پـس تفـاوت آن  . باشـد  مي 3اكسايش محلولي از آن كه به رنگ سبز است، برابر 

  .واحد است
----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 58
همچنـين مقاومـت   . شـود  به علت ماندگاري و استحكام در موتور جت استفاده مي Ti از

از نيتينول كه آلياژي از تيتانيم و نيكل است،در قاب عينـك و  . گرمايي آن بسيار كم است
  .شود ها استفاده مي استنت براي رگ

----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  -59

  .به عنوان مثال يد كه يك مادة مولكولي است، در فشار و دماي اتاق به حالت جامد است
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 60
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O

2-

          سولفات:  
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O

O

3-
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O
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O
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4-
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